

文献同志基本情况

文献,男,汉族,1969年4月出生,现年48岁,江西萍乡人,1993年7月参加工作,1998年2月入党,研究生文化程度(北京工业大学管理科学与工程专业),管理学博士,高级工程师,身体健康。现任中共北京市石景山区委副书记,区政府党组书记、副区长、代理区长,区委党校(行政学院)校长(兼)。

主要经历:1983.09—1986.09 江西省萍乡市萍钢职工子弟中学学生;1986.09—1990.09 中南工业大学冶金物理化学专业学生;1990.09—1993.07 冶金工业部长沙矿冶研究院有色金属冶金专业硕士研究生;1993.07—1995.11 首钢设计院设计员;1995.11—1998.03 首钢设计院工程师;1998.03—1999.05 北京市经委人事处主任科员;1999.05—2000.06 北京市经委规划与投资处主任科员;2000.06—2001.04 北京市经委节能环保处主任科员;2001.04—2003.11 北京市经委节能环保处副处长;2003.11—2006.05 北京市发展和改革委员会工业处副处长;2006.05—2009.06 北京市发展和改革委员会处处长;2009.06—2011.10 中共北京市委经济技术开发区工委委员、管委会副主任;2011.10—2014.08 中共北京市石景山区委常委,区政府党组副书记、副区长(其间:2009.09—2014.07在北京工业大学管理科学与工程专业在职研究生学习,攻读管理学博士学位);2014.08—2016.12 中共北京市石景山区委常委,区政府党组副书记、副区长,区委中关村科技园区石景山园工委书记(兼);2016.12—2017.02 中共北京市石景山区委副书记,区委党校(行政学院)校长,区委中关村科技园区石景山园工委书记(兼);2017.02—2017.05 中共北京市石景山区委副书记,区委党校(行政学院)校长(院)长;2017.05— 中共北京市石景山区委副书记,区政府党组书记、副区长、代理区长,区委党校(行政学院)校长(院)长(兼)。



落实信访责任制 推动信访法治化

本报讯(记者张辰 通讯员路鹏)为广泛深入宣传国务院《信访条例》和《北京市信访条例》,推进信访工作法治化建设,引导教育群众自觉依法有序信访,促进依法及时妥善处理信访问题,5月26日,鲁谷社区在半月园公园,开展以“落实信访责任制 推动信访法治化”为主题的信访宣传日活动,石景山区副区长周西松到场指导,社区居民400余人参加了活动。

当天,半月园广场上悬挂宣传标语、张贴海报、摆放展板,营造宣传氛围,广场中央则设置了多个宣传台,街道工作人员通过发放信访条例、信访手册、宣传环保袋,现场问答等形式,向过往群众宣传责任信访、法治信访,并积极引导市民群众通过网上信访的方式表达诉求,增强群众依法维权意识和法律素质。辖区22个居委会还将各自精心制作的“信访板报”进行了集中展示,以更加贴近基层实际、易于群众接受的方式营造宣传氛围,传播信访知识。

据悉,此次宣传日之后,街道将紧紧围绕“落实信访责任制 推动信访法治化”的主题,开展信访板报评比、信访代理宣传、网上信访问答等系列活动,确保宣传的持续性,努力营造理性表达诉求、依法有序信访的社会氛围。

石槽中街绿地 5000余平米违建拆除

本报讯(通讯员李健 王春明)5月24日,由八宝山街道分指挥部牵头,组织地区社会治理综合执法综合指挥中心办公室、城管执法队、城管科、公安部门联合出动,共组织执法人员、安保人员、施工人员30余名,对辖区石槽中街苗圃院内西侧5000余平米违法建设进行了拆除。

点位地址为石景山区石槽中街苗圃院内西侧,原土地规划为绿地,所属系统为集体经济系统,土地性质为集体土地,土地权属和房屋权属均为金宝山农工商公司,此处本次拆除房屋3座,为2层或3层的彩钢板临建工棚,未取得任何建设规划审批手续。该处违建不但占用了原有绿地,而且这种彩钢搭建的房屋危险系数高,加上人员聚集,存在环境卫生、消防、治安等安全隐患。

该点位在街道分指疏解整治提升专项行动台账内。街道分指办公室、地区城管执法队多次约谈相关责任人,深入了解点位情况,做好法律法规的宣讲,做好拆除前的沟通协调,24日该处违建被顺利拆除。

下一步,街道分指将腾退土地交由产权单位金宝山农工商公司管理,并加强日常巡逻和反馈,加强绿地周边环境整治,切实整治周边存在的各类环境问题;同时督促产权单位在符合相关法律法规的前提下,做好土地利用规划,将其向公共服务转型,通过增加便民设施、提高地区精细化管理水平,给民众带来更好的生活环境,实现拆违治乱和民生保障的“双赢”。

端午佳节粽飘香 邻里团聚迎吉祥

本报讯(记者杜雷 吴丹)端午到,粽飘香,端午节期间,我区组织了各式各样的传统文化活动,让辖区百姓热热闹闹共庆端午。

石景山区旅游协会和龙舟协会共同主办的第二届“龙行京华,粽香飘舞”大型旅游文化活动在莲石湖生态公园热闹开场。活动以喜迎端午节,弘扬龙舟文化为主题,推动旅游与体育运动、旅游与传统文化的深度融合,促进全民健身活动的开展。活动现场,中国老年艺术团唐山俏夕阳舞蹈队、黑祥子活体雕塑、粽香飘舞快乐舞蹈团、悠悠香茶模特队等团体,为现场来宾进行了精彩的民俗文化表演。莲石湖上,由石景山龙舟协会精心设计的2艘龙舟进行水上表演。莲石湖生态公园作为北京市“四湖一线”反哺母亲河重点工程之一,公园建成后,绿化、配套日趋完善,日渐受到京城百姓的青睐。本次活动也是“四湖一线”工程竣工后,首次开展如此大规模的水上群众体育文化活动的。

五里坨天翠阳光社区党委携手京西五里坨民俗陈列馆举办了“美丽天翠·浓情端午”暨天翠阳光社区文化活动基地揭牌仪式的活动,让社区居民们共度佳节。小青山舞蹈队为大家献上了精彩的腰鼓表演,喜庆的舞蹈和音乐让现场的节日气氛分外浓郁。随后,社区居民欢聚一堂,齐包粽庆端午。糯米、红枣、粽叶、麻绳,全部在桌上摆放整齐,天翠社区的巧妇能手们灵巧的双手包得飞快,不多时,一个个漂亮的粽子就诞生了,大家纷纷赞叹巧妇们手艺高超,活动在一片温馨喜庆的氛围中圆满落幕。据悉,天翠阳光社区将携手京西五里坨民俗陈列馆,继续为百姓开展有针对性、主题性的社区活动,共同为社区建设和发展贡献力量。

苹果园街道在温馨家园举办“粽叶飘香·情暖端午”包粽子传统习俗体验活动。活动现场,街道残联的工作人员和志愿者们把提前准备好的糯米、枣、豆馅、竹叶等材料整齐地摆在桌子上,残疾朋友们在工作人员和志愿者的带领下一齐包粽子、迎端午。“把苇叶挽成漏斗状,先少放些糯米,再把枣放进去,然后再放些糯米

在枣的上面,最后用苇叶把米包住,用手指按住绳子的一头,一缠一系,粽子就包好了。”志愿者边讲解边示范,耐心细致,活动现场欢声笑语,其乐融融。在志愿者的帮助下,残疾朋友们齐心协力合作将一个个粽子加工好。大家围坐在一起,一边品尝着亲手制作的粽子,一边学习端午节的习俗,共同感受中华民族博大精深的文化,欢乐祥和,其乐融融。

老山街道组织居民和辖区医院一起“DIY”(动手制作)中药香囊。医院的专业人员讲解了香囊的中药成分、功效及制作流程。“老年人可以制作护心安神类型的香囊,而小朋友则可在夏天佩戴驱蚊去暑类型的香囊”。经过一番细致认真的讲解之后,在场居民还上台体验了一把用铁药碾来碾药材的乐趣。不一会儿,一个个漂亮精致的香囊就做成了。活动大厅的另一侧,只见参与包粽子比赛的居民也纷纷露出看家本领。居民郭阿姨胸有成竹,将两片苇叶对折后熟练地填好江米和小枣,轻轻一系,动作麻利、干练,短短几十秒,一个粽子便完成了。其他人也是双手翻飞,折叠、围拢、加料,有的动作麻利,有的还现学现包,一边包着粽子,一边互相交流。不一会儿工夫,桌子上摆满了大家包好的粽子,整个现场洋溢着欢声笑语,一派欢乐祥和的景象。

金顶街街道模东社区举办了“艾香端午邻里情”主题活动,大家在喜庆的氛围中迎端午、包“粽子”,感受端午节日气息。此“粽”并非真正的粽子,而是颜色艳丽的手工串珠粽子。居民们一个个跃跃欲试,和手中的丝线较着劲,将一颗颗细小的珠子穿入丝线。在老师的讲解下,大家逐渐掌握了要领,看着一盘散乱的珠子被串在一起,慢慢变成了精美的“粽子”,大家的兴趣更加浓厚。“串



本报讯(记者杜雷)5月27日,北京民俗协会携手京西五里坨民俗陈列馆共度端午暨“北京民间文艺家协会”挂牌仪式举行。王家大院作为民俗文化交流基地,将更好地传承我国民俗文化,促进民俗文化发展。活动现场,民俗专家讲解端午民俗,并请现场观众一起包粽子,做香包。

珠、对穿、交尾珠……”心灵手巧的姜大妈非常有天赋,一边念叨着谢老师教的串珠步骤,一边有条不紊地把珠子串起来。“自己做出来的东西,特别的有成就感,过程也很开心。”制作过程中,大家互帮互助,相处融洽。热热闹闹的端午节活动在居民们的欢声笑语中结束,活动不仅营造了欢乐的节日气氛,更增加了居民们彼此间的感情,让串珠粽成为沟通邻里和睦的桥梁。

八角街道杨南社区举办了“邻里守望·欢庆杨南”传统中国节系列活动。社区居民与工作人员齐动手,一起填糯米、放红枣、裹叶子、扎线。不一会儿工夫,一个个粽子便出现在了大家的眼前。公园北社区举办的“粽叶飘香共度端午”活动也吸引了众多居民前来参加,他们一走进居委会活动大厅,就闻到了粽子叶的清香和糯米、大枣的香味。大家准备好食材后,就迫不及待地拿起了粽子叶,用双手卷成筒状,往里面装上米,再搁上几个枣压实,最后用粽子绳一缠一绕,一气呵成,粽子就包好了。大家互相切磋技艺,很快一锅热乎的粽子出锅,社区工作人员把刚出锅的粽

子和节日礼物送到社区独居、空巢老人家中,不仅增进了居民之间的了解和感情,也传承了中华民族尊老爱老的美德,传递了爱心,使独居、空巢老人感受到了社区的关爱,营造了和谐、幸福的节日氛围。

八宝山街道玉泉西里中社区联合文博事务所组织开展以“粽情端午”为主题的包粽子活动。社区工作者提前准备好了糯米、红豆、蜜枣、肉、竹叶等包粽子的材料,把材料分成6组,按照组来包粽子。活动开始,社区工作者首先给大家播放了介绍端午节来历的视频,让大家在浓烈的节日气氛中开始当天的活动,在老师的带领下,社区工作人员和居民一起开始包粽子,整个活动现场欢声笑语,其乐融融,大家都忙得不亦乐乎。电科院社区居委会举办了手工制作香囊活动,由燕都医院中医大夫为大家讲解香囊的制作方法,大家用碾子将各味中药碾碎装入香囊包进行制作,跟着老师的步骤,大家互相帮助,格外认真。制作现场老少同乐,喜气和谐。很快一个个形态各异的手工香囊便已完成,大家纷纷展示自己的作品,满脸的成就感。